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“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

2017年杭州市初中毕业升学文化考试

科学

考生须知：

1.本试卷满分为160分，考试时间为120分钟。

2.可能用到的相对原子质量：H-1  C-12  O-16  S-32  Fe-56  Ba-137

试题卷

一、选择题（本大题共60分，每小题3分。每小题只有一个选项符合题意）
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1．2017年5月，中科院、国家语委和全国科技名词委正式定名118号元素为[image: image32.png]E» |



，其部分信息如图所示。则下列有关[image: image2.png]


的说法正确的是（   ）

A．元素符号为Og    

B．相对原子质量为118

C．原子的核电荷数为179

D．原子的核外电子数为297

2．工业上可用如下反应制取金属钡：２Al+4BaOEQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(高温),====)3Ba↑+Ba (AlO2)2。则下列说法正确的是（   ）21教育网
A．反应物铝能被吸引                  B．生成物Ba (AlO2)2属于氧化物

C．反应前后铝元素的化合价发生改变    D．该反应属于复分解反应

3．下图六种动物分成甲、乙两类的分类依据是（   ）

[image: image11.png]


A．水生还是陆生

B．是否胎生哺乳

C．体温是否恒定

D．是否具有脊椎骨

4．如图是一些在显微镜下
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看到的不同的细胞，这

些细胞（   ）

A．都来自于同种生物                  

B．都能分裂、生长形成器官   

C．都具有细胞核、细胞质、细胞膜      

D．虽然形状不同，但都属于同一组织

5．如图是一初中（科学）课本，下列对此课本 

的估测值与真实值接近的是（   ）

A．长度约为26厘米              B．质量约为2千克

C．重力约为0.2牛               D．平放时对桌面压强约为2帕

6．下列初中科学实验中，需要使用0.9%的生理盐水作为试剂的是（   ）

A．观察菜豆种子的结构          B．观察小金鱼鳍内的血液流动  

C．制作洋葱表皮细胞临时装片    D．制作人体口腔上皮细胞临时装片

7．根据生物体的结构与功能相适应的观点，下列关于人体的说法不正确的是（   ）

A．心脏的心房和心室之间有房室瓣，防止血液倒流回心房

B．肾小管壁薄且周围缠绕着大量的毛细血管，利于血液滤过形成原尿

C．小肠内有胰液、肠液、胆汁等多种消化液，利于消化营养物质

D．肺泡壁和毛细血管壁都由一层上皮细胞构成，利于进行气体交换

8．研究植物的向性时，小金设计了如图实验：在一个广口瓶里放一些湿棉花，将浸泡过的蚕豆种子摆放在瓶壁和湿棉花之间。将玻璃瓶放在温暖的地方，并保持湿润，放置几天，待种子长出芽和根后，将玻璃瓶横着放置1－2天。观察种子芽和根的生长变化情况。下列关于该实验的分析正确的是（   ）21·cn·jy·com
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A．本实验的目的是研究蚕豆种子的向光性

B．用浸泡过的蚕豆种子做实验，有利于蚕豆种子的萌发

C．该实验主要通过比较芽与根生长的长度得出结论

D．该实验证明了生长素能促进芽与根的生长

9．1864年凡尔纳的小说《地心游记》激起了人们对地球内部结 

构的想象。假如有一天你真的能在地面乘坐某一工具通向地  

心，由地面直达地心的旅程中，将依次穿过的圈层是（   ）

A．地核－地幔－地壳         B．地幔－地核－地壳
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C．地壳－地幔－地核         D．地壳－地核－地幔

10．小金在做电解水实验时，先在水中加入少量含酚酞的硫酸

钠溶液（硫酸钠溶液呈中性），再通直流电一段时间，现

象如图所示。则下列说法正确的是（   ）

A．用燃着的木条检验气体a，发现木条上火焰熄灭

B．在酒精灯火焰上检验气体b，气体b不能燃烧

C．与电源负极相连的电极附近的溶液中存在大量OH－
D．在此反应中化学能转化为电能
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11．如图所示装置，在水平拉力F的作用下，物体M沿水平地

面做匀速直线运动，已知弹簧秤读数为10牛，物体M的

运动速度为1米/秒（若不计滑轮与绳子质量、绳子与滑轮

间的摩擦、滑轮与轴间的摩擦）。那么在此过程中（   ）

A．物体M与地面间的摩擦力为5牛    B．物体M与地面间的摩擦力为10牛

C．水平拉力F做功的功率为20瓦      D．1秒内滑轮对物体M做功为10焦

12．2008年美国和加拿大科学家发现了大约距今42亿年的古老岩石。这一发现最有可能成为下列哪一观点的证据（   ）21·世纪*教育网
A．宇宙诞生于距今137亿年前        B．地球的年龄为46亿年  

C．距今2亿年前大陆发生了漂移      D．距今6500万年前哺乳类动物开始繁盛

	温度/℃
	10
	30
	50
	70
	90

	溶解度/g
	27.3
	39.3
	49.0
	54.1
	51.1


13．硫酸镁在工农业以及医疗上有广泛应用，其溶解度如下表所示。则下列说法正确的是（   ）

A．硫酸镁的溶解

度随温度升高

而增大  

B．10℃时，27.7克硫酸镁和72.3克水可配制成质量分数为27.7%的硫酸镁溶液 

C．50℃时，100克硫酸镁饱和溶液中溶质和溶剂的质量比为49：100

D．70℃时的硫酸镁饱和溶液升温至90℃，溶液的溶质质量分数增大
14．将一高温物体与一低温物体接触达到相同温度（两物体与外界没有热量交换）。则有（   ）

A．高温物体放出的热量一定大于低温物体吸收的热量

B．高温物体放出的热量一定等于低温物体吸收的热量
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C．高温物体降低的温度一定大于低温物体升高的温度

D．高温物体降低的温度一定等于低温物体升高的温度

15．如图所示，木块沿斜面从顶端匀速下滑的过程中，木块的(   )

A．重力势能减小，动能增大    B．重力势能减小，机械能减小

C．动能不变，机械能不变      D．重力势能不变，机械能减小

[image: image17.png]


16．向氢氧化钠溶液中滴加稀盐酸至恰好完全反应，反应前后溶液中存在的离子种类如图所

[image: image18.png]


示（其中表示不同离子）。则下列说法正确的是（   ）

A. [image: image3.png]


表示氯离子 

B．[image: image4.png]


表示钠离子 

C．[image: image5.png]


可用适量硝酸银溶液和足量稀硝酸进行检验

D．此反应的实质是[image: image6.png]


结合成水分子

17．如图，汽油机处于工作过程中的某个冲程，对此冲程下列叙述正确的是（   ）
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A．压缩冲程，机械能转化为内能

B．压缩冲程，内能转化为机械能

C．做功冲程，机械能转化为内能

D．做功冲程，内能转化为机械能

18．如图，甲、乙、丙三个质量和底面积均相同的容器，若容器中

都装入等量的水（水不溢出），三个容器底部受到水的压强（   ）
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A．甲最大

B．乙最大

C．丙最大

D．一样大

19．在试管中放入一根镁条（已除去氧化膜），往其中加入硝酸银溶液至浸没镁条，观察到如下现象：

①镁条表面迅速覆盖一层疏松的固体物质，经检验发现生成的固体物质中单质银；

②镁条表面 有明显的气泡现象，经检验发现气泡中有氢气。

对于上述实验现象的分析错误的是（   ）

A．镁能从硝酸银溶液中置换出银

B．镁跟硝酸银溶液反应会生成氢气

C．镁投入硝酸银溶液中只发生2AgNO3+Mg===Mg(NO3)2+2Ag

D．根据该实验可判断镁比银化学活动性强

20．下列观察仪器的选择与观测范围相匹配的是（   ）
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A．天文望远镜适于观察甲区间的物体   B．光学显微镜适于观察乙区间的物体

C．电子显微镜适于观察丙区间的物体   D．放大镜适于观察丁区间的物体

二、填空题（本大题共26分）

21．（4分）呼吸道感染、皮肤烧伤等都容易发热，发热是人体抵抗疾病的一种生理性防御反应。发热时，体内白细胞数量增多，代谢速度加快，有利于身体战胜疾病。但持续高烧是有危险的，甚至可能危及生命。2·1·c·n·j·y
(1) 正常人体产热与散热保持动态平衡时，体温一般维持在________℃左右。这个动态平衡的调节过程受人体脑干的__________控制。 2-1-c-n-j-y
(2)皮肤烧伤易感染主要是因为人体免疫系统中的__________功能大幅度降低，病原体大量入侵体内。（选填“特异性免疫”、“非特异性免疫”或“人工免疫”）  

 (3) 根据有关酶的知识，简述持续高烧带来的危害。_________________________
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_____________________________________________________。

22．（4分）阅读下列材料，回答相关问题：

(1) 血红蛋白能在人体内运输氧，是因为它具有________________的特性。材料1中的人造“塑料血”要完全替代人体血液，除了能运输氧之外，还应具有哪些功能？

__________________________________________________（写出1点即可）

(2)分别从原料与产物角度比较人造树叶的工作原理与植物光合作用的异同点。

  ______________________________________________________________________

23．（4分）测定BaCl2·xH2O中结晶水数目的过程如图所示：
(1)写出此过程中生成沉淀的化学方程式_________________________________。  

(2)[image: image23.png]


燃烧过程中，如果空气不充足

和温度过高，会有部分沉淀物

质转化为BaS，这会使x的测

定结果______________（选填

“偏低”、“偏高”或“不变”）。
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24．（4分）小金通过图示装置验证CO2
能与NaOH发生化学反应。推注射器活塞向充满CO2的集气

瓶中注入过量20%的NaOH溶液，振荡集气瓶后打开止水夹。

(1)打开止水夹后观察到的现象是_____________________。  

(2)反应后将集气瓶中混合物过滤，所得溶液中除CaCl2外， 

还存在的溶质有_________________。

[image: image25.png]


25．（4分）小金对太空中的星球比较感兴趣，他从网上查得：甲、

乙两个星球表面上物体的重力（G）与其质量（m）的关系如

图。从图中信息可知，相同质量的物体在甲星球表面上的重力

___________其在乙星球表面上的重力（选填“大于”、“等于”

或“小于”）；据图可得甲星球表面上物体的重力G与其质量m

的关系式是_________________________。

[image: image26.png]


26．（6分）小金将长为0.6米、质量可忽略不计的木棒搁在肩上，

棒的后端A挂一个40牛的物体，肩上支点O离后端A为0.2

米，他用手压住前端B使木棒保持水平平衡，如图所示。小金

的质量为50千克，则此时手压木棒的力大小为_______牛，肩对木

棒的支持力大小为_______牛，人对地面的压力大小为_______牛

（g=10牛/千克）。

三、实验探究题（本大题共42分）

27．（8分）植物种子的萌发受许多因素的影响。研究人员在人工气候培养室（温度、湿度可调控）的适宜条件下进行了某品种玉米种子的萌发研究。各组种子7天后的萌发率数据如下表：【来源：21cnj*y.co*m】
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	20
	15
	10

	25
	100
	96
	74

	20
	92
	84
	66

	15
	44
	36
	10

	10
	4
	0
	0

	5
	0
	0
	0


(1)根据上表你能得出哪些结论？____________________________________________（写出2条结论即可）  www.21-cn-jy.com
(2)除了土壤含水量与温度之外，影响玉米种子萌发的环境因素还有________________。

    (3)设计实验探究：土壤含水量为15%时，该玉米种子在25℃－30℃温度区间内种子的萌发率与温度之间的关系。（写出简要的实验思路）21*cnjy*com
28．（6分）小金进行如图所示实验来验证质量守恒定律。在实验中用电子天平和量筒准确测量出表中m1、m2、m3、m4和V。（实验中操作正确，O2的密度为ρg/cm3）
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(1)装置中试管口略向下倾

斜的原因是__________

___________________。

(2)根据质量守恒定律，m1、

m2、m3、m4、V和ρ之间

存在的等量关系为

_____________________________。

(3)每次实验结束后，小金在拆卸装置时总能闻到刺激性气味。他将加热后剩余固体中的MnO2分离并测量其质量，发现总小于加热前MnO2的质量。查阅资料后发现，一般认为加热KClO3和MnO2混合物的反应过程如下：【版权所有：21教育】
      第1步：2MnO2+2KClO3EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(加热),====)2KMnO4+Cl2↑+O2↑
      第2步：2KMnO4EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(加热),====)K2MnO4+MnO2+ O2↑
      第3步：K2MnO4+ Cl2EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(加热),====)2KCl+ MnO2+ O2↑
      写出加热后剩余固体中MnO2质量小于加热前MnO2质量的原因_________________

___________________________________________________________________。

29．（8分）小金利用如图装置进行甲、乙对比实验，探究温度对CO和 Fe2O3反应的影响（固定装置略）21教育名师原创作品
(1)从实验安全角度考虑，图

示装置还应采取的改进  

措施是_______________________________________________________。

  (2)完全反应后，两组的生成物均为黑色粉末（纯净物），分别用两组生成物进行以下实验：  

	步骤
	操作
	甲组现象
	乙组现象

	1
	称量黑色粉末质量/g
	m1
	m2

	2
	取黑色粉末，用磁铁吸引
	能被吸引
	能被吸引

	3
	取黑色粉末，加入稀盐酸
	全部溶解，有大量气泡
	无明显现象

	4
	取黑色粉末，加入足量硫酸铜溶液
	有红色物质生成
	无明显现象


①甲组的黑色粉末与稀盐酸反应的化学方程式是______________________________。

②小金查阅资料后发现Fe3O4在常温下不与稀盐酸、CuSO4溶液反应，故猜想乙组的生

成物为Fe3O4。他又发现m2恰好_______g，这可成为支持上述猜想的新证据。

(3)甲、乙两组实验说明温度对CO和 Fe2O3反应有影响，且均体现出CO的________

（填写化学性质）。

30．（6分）小金自学了电学，知道了欧姆定律。他想用实验来欧姆定律所表述的“通过导体的电流与这段导体两端的电压成正比”的结论，于是找了实验器材：电压表、电流表、电源、滑动变阻器、开关各一个，若干定值电阻、导线。请你利用这些器材帮他设计一个验证此结论的实验方案。【来源：21·世纪·教育·网】
(1)画出实验的电路图； 

(2)写出实验的步骤以及需要测量的物理量。

31．（6分）小金在实验室利用光具座研究凸透镜成像的规律。

(1)当小金将三个元件移动到图示位

置时，光屏上出现了清晰的像。请 

你根据此现象回答下列问题：光屏

上像的性质为________________，

并推算出焦距为___________厘米。

(2)保持蜡烛和凸透镜位置不变，小金换了个凸透镜继续实验，并使透镜光心、蜡烛焰心和光屏中心三者高度相同，但在透镜右侧无论怎样移动光屏都无法在屏上成像（光具座足够长），请你帮助小金分析产生此现象的原因___________________________

_________________________________________________。21*cnjy*com
32．（8分）如图甲是研究植物蒸腾作用实验的示意图。

(1)该实验的关键在于保证装置的密封性，尤其是橡皮管

与U形管连接处的密封性。实验中，判断此装置的密

封性良好的依据是____________________________。

  (2)人们大多选用阔叶的法国梧桐的枝叶而不是松树的枝

叶进行实验，其原因是________________________。  

(3)实验结束后，在此茎的基部上方横切，观察到其中只 

有B部分呈红色，如图乙。那么图中的A是植物茎哪一部分结构？_______________

____________________________________。  

(4)随着蒸腾作用的进行，植物体内的水不断发生______________（填写物态变化名称），会吸收周围大气的热量。

四、解答题（本大题共32分）

33．（7分）如图是小金研究电动机转动是否对小灯泡的亮度有影响的电路图。开始小金先抓住转轴合上开关，观察小灯泡的亮度；接着放开转轴让电动机转动，继续观察小灯泡亮度的变化（已知：小灯泡的电阻为R，电动机线圈电阻为r，电源电压为U）。由此请你回答：

(1)在电动机未转动时，t时间内电流在电路中产生的热量为 

_______________________（填写表达式）。  

(2)在电动机转动时，电流所做的功________电流在电路中产生的热

量（选填“大于”、“等于”或“小于”）。  

(3)小金判断电动机转动后小灯泡会更亮，你认为小金的判断正确 

吗？并根据学过后知识给以解释。

34．（6分）小金学了浮力的知识后，想制造一台浮力秤。他将一段密度为

0.5×103千克/米3，粗细均匀的木料，先进行不吸水处理，再将其竖立

水中，如图所示。这段木料长为40厘米，横截面积为0.1米2，其上

表面可以作为秤盘（g=10牛/千克），问：

(1)质量为0的刻度线的位置在哪里？  

(2)距离上表面10厘米处的刻度对应的质量为多少？

35．（6分）图甲为热敏电阻R和继电器组成的恒温箱的简单温控电路。继电器线圈的电阻为150欧。当线圈中电流大于或等于28毫安时，继电器的衔铁被吸合。为继电器线圈供电的电池的电压为6伏，图中的“电源”是恒温箱加热器的电源。21世纪教育网版权所有
(1)从图甲中可得50℃时热敏电

阻的阻值为________欧。  

(2)恒温箱的加热器应接在A、B端还是C、D端？  

(3)若恒温箱内的温度达到100℃时，通过计算分析恒温箱加热器是否处于工作状态？

(4)若在原控制电路中，串联接入一个可变电阻，当该电阻增大时，所控制的恒温箱内的最高温度将_____________（选填“变大”、“不变”或“变小”）。

36．（4分）在海底和冻土层存在着储量巨大的“天然气水合物”，具有良好开发和应用前景。有科学家开采得到一种天然气水合物样品，取95.6克样品放置在一密闭容器内，该样品迅速转化为甲烷气体（CH4）和水，将甲烷气体分离并完全燃烧，得到35.2克二氧化碳。求该天然气水合物样品中甲烷的质量分数。（精确到0.1%）

37．（9分）浙江省提出到2017年底要全面剿灭劣Ⅴ类水。某河流水质原为劣Ⅴ类，氨氮含量高，藻类等浮游植物占主导；经“食藻虫控藻引导水体生态修复”方法治理后得到改善，主要水质指标达Ⅲ～Ⅳ类，其治理过程如图甲，治理后存在的部分食物关系如图乙。

(1)河道修复包含“暴气充氧”和“活化底泥”等措施，底泥中的需氧微生物在氧气充足的情况下可将有机物 （CxHyOz）分解为______________________________等无机物；资料显示，溶解于水的氧气还能除去水体中的某些有害气体，如将H2S 转化为S和H2O，写出氧气除去H2S 的化学方程式___________________________________。

(2)引入食藻虫，可减少藻类的数量，从而提高水体透明度；在河床上种植沉水植物，可利用其光合作用释放氧气，吸收底泥中的N、P，以改善水质。从生态系统的组成成分判断，引入的食藻虫属于________________。  【出处：21教育名师】
(3)最后还可适量投放鲢鱼、黑鱼等生物，从而提高该生态系统的___________________，写出生态系统中的一条食物链___________________________________________。

2017年杭州市初中毕业升学文化考试科学参考答案
一、选择题（本大题共60分，每小题3分。每小题只有一个选项符合题意）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	D
	C
	A
	D
	B
	B
	C
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	B
	C
	B
	B
	D
	A
	A
	C
	B


二、填空题（本大题共26分）

21．（4分）(1) 37   体温调节中枢   (2)非特异性免疫   (3) 酶的催化活性受温度影。当人体体温过高，酶的活性会降低，影响人体正常代谢（合理即可）

22．（4分）(1) 在氧尝试高的地方容易与氧结合，在氧浓度低的地方容易与氧分离   防御保护、加速凝血和促进止血等   (2)人造树叶以水为原料，产物是氢气和氧气，植物光合作用的原料是二氧化碳和水，产物是有机物和氧气（合理即可）

23．（4分）(1) BaCl2+H2SO4===BaSO4↓+2HCl    (2) 偏高

24．（4分）(1)CaCl2溶液通过导管进入集气瓶，且集气瓶原有溶液中出现白色沉淀（合理即可）   (2)NaCl(NaOH、Ca(OH)2等)21cnjy.com
25．（4分）大于  G/m=15N/kg 

26．(6分)20   60   540

三、实验探究题（本大题共42分）

27．（8分）

(1) 土壤含水量为20%时，在5℃－25℃ 之间，温度越高，该品种玉米种子的萌发率越高；当土壤含水量在10%－20% 之间，温度为25℃时，土壤含水量越高，该品种玉米种子的萌发率越高；当温度为5℃时，土壤含水量在10%－20% 之间，该品种玉米种子的萌发率为0；当温度为25℃，土壤含水量为20% 时，该品种玉米种子的萌发率最高。www-2-1-cnjy-com
(2)空气（氧气）等     

(3)选取形状大小、饱满程度相似的玉米种子若干颗    

在25℃－30℃区间内均匀分成若干组（如分成26℃、27℃、28℃、29℃、30℃五组）   

土壤含水量为15%，土壤疏松且疏松程度相同，其他条件相同且适宜   

进行萌发，统计该种子7天后的萌发率
28．（6分）(1)防止冷凝水倒流引起热试管破裂    

(2) m1＋m2＋m3－m4=ρV   

(3)部分氯气散失，未参加后续反应，导致部分锰元素以K2MnO4 或KMnO4形式存在，故剩余固体中MnO2质量小于加热前MnO2质量（合理即可）

29．（8分）(1)在装置末端尖嘴导管处，放置一盏燃着的酒精灯（合理即可）  

(2) ①Fe+2HCl=FeCl2+H2↑   ②4.64    

(3)还原性和可燃性（写出还原性即可）

30．(1)见右图   

(2)①按照电路图连接电路，滑动变阻器滑片在阻值最大处，闭  

合开关；  

②移动滑片，用电压表和电流表分别测出定值电阻R两端的 

电压U1和通过的电流I1；   

③再移动滑片，重复步骤②，测得另两组对应的数值U2、I2； 

U3、I3；  

④ 比较U1/ I1、U2/ I2、U3/ I3的数值，得出验证结论。   

然后更换不同阻值的定值电阻重复以上①－④实验步骤。

31．（6分）(1)  倒立、等大、实像    20   

(2)因为换的凸透镜焦距大于或等于40厘米，所以物距小于或等于焦距，得不到实像

32．（8分）(1)U形管左右液面出现高度差，并能保持一段时间   

(2)阔叶植物的蒸腾作用比针叶植物强，实验现象明显  

(3)髓  

(4)汽化（或蒸发）

四、解答题（本大题共32分）

33．（7分）

(1) eq \f(U2,R+r) t
(2)大于

(3)不正确，不转时W总功=Q电路  UI1t=I12(R+r)t    I1= eq \f(U,R+r) ；

转动时W’总功>Q’电路   UI2t>I22(R+r)t   I2< eq \f(U,R+r) ，故I2< I1，灯泡变暗
34．（6分）

(1) 方法1：将这段木块竖直漂浮于水中，水面与木块相切处即为零刻度线位置

方法2：∵漂浮 

∴F浮=G木   又∵F浮=ρ水gV水，G木=ρ木gV木，  ∴ρ水gSh=ρ木gSL，

∴h= eq \f(ρ木, ρ水) L= eq \f(0.5×103kg/m3, 1.0×103kg/m3) ×40cm=20cm，

离下表面竖直距离20cm处为零刻度线位置
(2)设距离上表面10厘米处的刻度对应的质量为m

F’浮= G水+mg

F’浮=ρ水gV’水=ρ水gSh’
=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.1m2×(0.4－0.1)m=300N

G木=m木g=ρ木V木g=ρ木SLg

=0.5×103kg/m3×0.1m2×0.4m×10N/kg=200N

m=  eq \f(F’浮－ G木,g) = eq \f(300N－200N, 10N/kg) =10kg
35．(6分) (1)90   (2)A、B端

(3)由图可知，100℃时，R=50Ω

控制电路电流I= eq \f(U,R总) =6V,150Ω＋50Ω= eq \f(6V,150Ω＋50Ω) =0.03A=30mA

∴恒温箱加热器处于不加热状态

(4)变大

36．（4分）

解：设甲烷的质量为x

    CH4+2O2EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(点燃),====)CO2+2H2O
         16         44

          X         35.2g

          16:44=x:35.2g  x=12.8g

         甲烷的质量分数= eq \f(12.8g,95.6g) ×100%=13.4%

答：该天然气水合物样品中甲烷的质量分数为13.4%。

37．（9分）

(1)CO2和H2O  

2H2S+O2=2S↓+2H2O 

(2)消费者

(3)自动调节能力（合理即可）

绿藻→食藻虫→鲢鱼（合理即可）
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材料1：英国科学家开发出一种人造“塑料血”，它由可携带铁原子的塑料分子构成，能像血红蛋白那样把氧输送至全身，可作为急救过程的替代品。这种“塑料血”不含血细胞，不能长期替代真正的血液。


材料2：美国科学家宣称研制出实用性的人造树叶。这种人造树叶由硅、电子元件和催化剂等构成，模拟植物的光合作用，把该“叶子”放在水里，然后放在阳光下，它就能够把水分解成氢气和氧气。
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第30题(1)答图








“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/ 

